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Τετάρτη, 22 Δεκεμβρίου 2021 

Γεννήθηκε το 1978 στην Αθήνα όπου ζει και εργάζεται. Είναι παντρεμένος και έχει μία κόρη.  

Πήρε το πτυχίο του στην Τεχνολογία Γραφικών Τεχνών το Γενάρη του 2002 από τη Σχολή 
Γραφικών Τεχνών & Καλλιτεχνικών Σπουδών του Τ.Ε.Ι. Αθηνών και το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα 
Ειδίκευσής του στη Χημεία (Επιστήμη Πολυμερών και Εφαρμογές της) το 2006 από το Ε.Κ.Π.Α. 
ενώ παρακολούθησε επιτυχώς το Ετήσιο Πρόγραμμα Παιδαγωγικής Κατάρτισης και το 
Πρόγραμμα Ειδίκευσης στη Συμβουλευτική και τον Προσανατολισμό της ΑΣΠΑΙΤΕ. Διακρίθηκε 
από το ΙΚΥ με τρεις υποτροφίες (δύο προπτυχιακές και μία μεταπτυχιακή). Η Διδακτορική του 
διατριβή έχει τίτλο: Ολιστικός και Περιβαλλοντικός Σχεδιασμός Συσκευασίας. Ανάπτυξη και 
μελέτη υλικών και τεχνολογιών για την κάλυψη των περιβαλλοντικών απαιτήσεων της 
εκτυπωτικής βιομηχανίας της συσκευασίας και εκπονήθηκε στο Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών 
«Δημόκριτος». Έχει διεξάγει Μεταδιδακτορική Έρευνα σε συνεργασία με το Ε.Α.Π με θέμα "Το 
σύγχρονο επαγγελματικό προφίλ των εργαζομένων στον κλάδο των Γραφικών Τεχνών και η 
σχέση του με την παρεχόμενη εκπαίδευσή τους στην Ελλάδα".  

Στο παρελθόν εργάστηκε ως βοηθός εργαστηρίου στο Τμήμα Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών 
(εργαστήριο στοιχειοθεσίας) κατά την διάρκεια της εξάμηνης πρακτικής του άσκησης και στο 
Νατοϊκό Επιτελείο J.C.S.C., ως Ειδικός Γραφικών Τεχνών κατά την διάρκεια της στρατιωτικής 
του θητείας. Συνεργάστηκε επίσης με την Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών ως βιβλιοδέτης και 
συντηρητής βιβλίου καθώς και με τα Ι.Ε.Κ. της Ηλιούπολης και της Σιβιτανιδείου Σχολής ως 
εκπαιδευτής διδάσκοντας Γραφικές Τέχνες και συντήρηση Χαρτιού και Βιβλίου. Εργάστηκε 
επίσης στο Ι.Ι.Ε.Κ. INTERDIGITAL, από το 2004 έως το 2010, ως εκπαιδευτής των τμημάτων: 
Τεχνικός Εκτυπώσεων, Γραφίστας Εντύπου και Ηλεκτρονικών Μέσων και Τεχνικός Κινούμενης 
Εικόνας όπου περέδοσε διάφορα μαθήματα Γραφικών Τεχνών. Έχει πάνω από 2500 ώρες 
διδασκαλίας ως εκπαιδευτής στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και την ενδοεπιχειρησιακή 
Κατάρτιση. 

Από το 2003 ως το 2008 εργάστηκε στο Εργαστήριο Μεμβρανών και υλικών για 
Περιβαλλοντικούς Διαχωρισμούς του Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. Δημόκριτος ασχολούμενος με σύνθετα, 
περιβαλλοντικά φιλικά, πολυμερικά υλικά συσκευασίας.  

Από το ακαδημαϊκό έτος 2006-2007 μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 δίδαξε τα 
εργαστηριακά μαθήματα εκτυπώσεις offset, ειδικά θέματα συσκευασίας, νέες τεχνολογίες 
εκτύπωσης, υλικά, χρώμα, εφαρμογές εκτυπώσεων συσκευασίας  και σχεδιασμό συσκευασίας 
ενώ μέχρι σήμερα έχει επιβλέψει 35 πτυχιακές εργασίες στο Τμήμα Τεχνολογίας Γραφικών 
Τεχνών του Τ.Ε.Ι. Αθήνας και νυν Τμήμα Γραφιστικής και Οπτικής Επικοινωνίας του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Στις 17 Σεπτεμβρίου 2020 εξελέγει Επίκουρος Καθηγητής του 
Τομέα Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών του Τμήματος Γραφιστικής και Οπτικής Επικοινωνίας του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής στο γνωστικό αντικείμενο "Τεχνολογία Εκτυπώσεων". 



Από το 2010 εργάζεται ως μέλος ΣΕΠ και επιβλέπων μεταπτυχιακών διπλωμάτων ειδίκευσης 
(15 μεταπτυχιακές εργασίες ειδίκευσης) στην ειδικότητα των γραφικών τεχνών - πολυμέσων 
στο Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο.  

Έχει υπάρξει ειδικός εμπειρογνώμονας του Εθνικού Σημείου Επαφής για το Περιβάλλον και 
την Κλιματική Αλλαγή σε θέματα Συσκευασίας και Περιβάλλοντος, έχει συνεργαστεί με το 
ΑΣΕΠ ως αξιολογητής σε επιτροπές πρακτικών δοκιμασιών ενώ από το Φεβρουάριο του 2018 
μέχρι και τον Απρίλιο του 2021 διετέλεσε μόνιμος Υπάλληλος της Διεύθυνσης Εκτυπώσεων και 
Βιβλιοδεσίας του Εθνικού Τυπογραφείου.  

Σήμερα είναι Πρόεδρος του ΔΣ της Πανελλήνιας Ένωσης Πτυχιούχων Τεχνολογίας Γραφικών 
Τεχνών και Πρόεδρος της ΔΕ του Ινστιτούτου Έρευνας, Ανάπτυξης και Μηχανικής Γραφικών 
Τεχνών Κοιν.Σ.Επ. Είναι επίσης, από το 2017, επιστημονικός συνεργάτης του Μουσείου 
Τυπογραφίας και Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και 
Συντονιστής της Πράξης «Αναβάθμιση περιεχομένου σπουδών στη Δευτεροβάθμια 
Επαγγελματική Εκπαίδευση και στο Μεταλυκειακό Έτος - Τάξη Μαθητείας» του Ινστιτούτου 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής αναφορικά με τον Τομέα των Εφαρμοσμένων Τεχνών. 

Έχει παρακολουθήσει πλήθος σεμιναρίων με θέματα που αφορούν τις σύγχρονες 
εκπαιδευτικές μεθόδους, το marketing, τη συσκευασία, τη διαχείριση περιβαλλοντικών 
προβλημάτων και τις τελευταίες τεχνολογικές και επιστημονικές εξελίξεις στις Επιστήμες των 
Υλικών και της Φυσικής. Είναι πιστοποιημένος Τεχνικός Ασφαλείας από το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. Έχει 
δημοσιεύσει τεχνικά άρθρα για τα περιοδικά GA  Γραφικές Τέχνες Allpack και Σύγχρονη 
Τεχνική Επιθεώρηση και έχει άνω των 45 γραπτών (papers) και προφορικών ανακοινώσεων 
(διαλέξεις) σε Ελληνικά και Διεθνή συνέδρια. Έχει συμμετάσχει σε ένα εθνικό, ένα διεθνές και 
τρία ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα ενώ έχει υπάρξει μέλος οργανωτικών, 
επιστημονικών και κριτικών επιτροπών σε τρία Διεθνή, δύο Πανελλήνια Συνέδρια και σε 
σημαντικό πλήθος εκπαιδευτικών και επιστημονικών ημερίδων ως ομιλητής και οργανωτής ή 
συνδιοργανωτής. 

Μιλά και γράφει την Αγγλική και Ιταλική γλώσσα και στον ελεύθερο χρόνο του ασχολείται με 
την καλλιτεχνική βιβλιοδεσία, την φωτογραφία, το ψάρεμα και την ελεύθερη κατάδυση. 


